

### 疫情防控 我们在一起

漯河卫健・健康漯河

# 我市开展疫情期间心理危机干预

今年3月以来,面对严峻复杂的疫 情防控形势, 我市迅速将心理危机干预 作为疫情防控重点工作之一,组织市心 理危机干预中心制订工作方案, 分级、 分类、分区域实施疫情期间全民心理危 机干预,配合我市疫情防控工作顺利开

我市充分发挥公立医院人员、技 术、专业、设施等优势,以实施"漯河 市十大民生工程"为契机,积极搭建心 理危机干预中心(含心理援助热线中 心)平台。市中心医院西城分院(市精 神病专科医院)与市心理学会合作招募 具有心理咨询师资质的专业人才, 组建 心理危机干预队伍, 开展培训、服务、 督导等工作。

市心理危机干预中心结合全国疫 情防控形势的新变化,不断制订完善 疫情期间各级各类人群心理危机干预

预案,做实做细预案内容。一是在疫 情防控常态化下, 启用市、县(区) 两级心理危机干预常备人员, 做好疫 情期间心理科普宣传。二是在疫情防 控紧急状态下, 市、县(区)两级心 理危机干预常备人员作为第一梯队迅 速投入疫情防控一线进行心理危机干 预,同时面向心理危机干预人才资源 库和社会上具有相应资质人士, 启动 招募、组织、培训、使用等程序,组 建疫情心理危机干预第二、第三梯 队。三是心理危机干预人员加入各隔 离点抗疫工作人员微信群, 发送心理 援助信息,提供在线一对一心理服 务。四是派市心理危机干预专家进驻 各隔离点或工作人员驻地,为相关人 员提供心理危机干预服务。五是第一 时间通过《漯河日报》、漯河发布等 媒体公布心理咨询热线电话,发布心

理科普视频和文章。同时,建立隔离 点市级、县(区)级心理医师分片包 干制度,确保全市集中隔离点心理危 机干预工作全覆盖。自3月16日至4 月20日,全市开通心理援助热线11 条、干预900余人次,利用媒体发布 科普视频和文章 20 余篇,对42个隔 离点、6个医护团队和社会主动求助 人员实施直接心理危机干预7700余

对被隔离人员和抗疫一线工作人 员、医护人员等实施心理危机干预,同时 确保高风险人群心理问题得到有效解决。 截至4月20日, 共筛查642人, 发现高 危人群84人。累计干预523人,其中面 对面干预43人、电话及微信干预449 人、跟踪随访31人;制作各种心理问题 应对文案及视频73个,发放宣传资料 5000余份。

刘 瑜 刘许方

## 努力为人民群众 提供全方位全周期健康服务

主办: 漯河市卫生健康委员会

## 纪检铁军的"疫"线担当

■本报记者 周鹤琦

面对疫情, 经济技术开发区纪检人 强化督战助战,坚持疫情防控工作部署 到哪里、监督检查就跟进到哪里, 既当 "监督员"又当"战斗员", 用实际行动 践行纪检人的初心和使命。

"需派你到集中隔离点开展驻点工 作,请一个小时内到位。"4月16日上 午,正在督导核酸检测工作的纪检干部 冯学民又接到了新任务。此刻他的心情 无比复杂: 妻子刚刚预约了大夫, 准备 住院做手术; 母亲春节后刚做过腰椎手 术,生活还不能自理。但冯学民毅然回 答:"我会准时到岗。"

简单收拾过行李, 冯学民准时赶到 隔离点,一头扎进工作中。物资配送、 信息登记、数据报送、安全保障、心理 疏导、生活保障……他要把隔离点每个

自疫情防控工作开展以来, 临颍县

强化组织领导,深化党建引领。成

新城街道办事处对社区网格进行细化调

整、提档"升级", 充分发挥网格化管

立党建引领网格化治理领导小组,制订

工作方案,采用五级网格化工作模式,

将辖区内的楼(巷)划分为252个小网

格,建立包联等制度。80余名党员干部

深入小区, 访民情、察民意, 积极帮助

辖区群众协调解决遇到的困难和问题,

动"。充分发挥社区网格中党小组作

用,筑牢基层党组织在疫情防控工作

中的第一道防线。辖区党组织和党员

党员带头,持续开展"敲门行

作为已建成网格化的示范乡镇,

"2查":查出重点人员。网格员入户

临颍县皇帝庙乡实施"2312"网格化

排查在外旅居人员, 人户筛查近日返乡人

员, 电话联系在中高风险地区旅居人员,

劝其近期不要返乡; 对近日返乡人员落实

管控措施,开展核酸检测。截至4月23

日,排查在外旅居人员5628人,劝阻拟

返乡人员187人,实施居家隔离、居家健

风险。管重点人员,对居家隔离人员、

居家健康监测人员落实"五包一"制

"3管":管牢相关人员,降低传播

防疫方法,筑牢疫情防线。

康监测管控283人。

筑牢疫情防线。

理的组织作用,做好疫情防控工作。

临颍县新城街道

织密疫情防控网格

皇帝庙乡

"2312"防疫法见成效

岗位的"螺丝钉"都拧紧,不能有一点 纰漏。连续两个昼夜疲劳作战, 冯学民 的嗓子沙哑得快说不出话来, 脚面也开 始浮肿,可他顾不上这些。

"我马上就要开始手术了,你不要担 心, 自己注意身体。"妻子自己在手术知 情书上签了字, 手术前给冯学民打来了电 话。挂断电话, 冯学民忍不住哽咽了, 喃 喃道:"对你们的亏欠,我以后再补。"

3月28日清晨,经开区纪检干部邓 冰洋一到隔离点就投入到工作中。这个 隔离点既有密接者、次密接者,也有中 高风险地区返漯人员、红码人员, 其中 不乏老人、孩子。邓冰洋向驻点工作人 员逐一交代注意事项。

3月30日清晨, 邓冰洋又"转战" 到另一个隔离点。这里没有多余地方让 驻点人员工作和休息。为了便于开展工

领导干部累计进入网格开展"敲门行

动"8900多人次,确保入户排查、返

临人员排查登记、特殊人群上门核酸

检测采样等疫情防控工作安全、有

组建网格化末端督导工作组,采用

"督导网格长+督导网格员"的督导模

式,通过"四不两直"的方式,做实

辖区返临人员排查登记、居家隔离、

居家健康监测人员管控等各项工作, 及时总结经验, 发现存在的困难和问

题,提出意见、建议,并第一时间反

馈给街道办事处,第一时间研判处

理,确保辖区网格化群防群控覆盖无

度;管社会面规范,组织网格员开展巡

逻,对扎堆聚集、不戴口罩人员开展健

康教育;管卡点值班值守,组建3个乡

级卡点,整合临近各村网格员力量,守

疫知识,确保群众能够了解防疫政策,运

活。组建网格员"帮帮团",为居家隔

离人员、居家健康监测人员提供生活

"1宣":宣传防疫政策和防疫知识。 利用大喇叭、小广播等宣传防疫政策、防

"2帮":帮助居家隔离人员正常生

刘呈祥 王凯锋

强化督查指导,持续跟踪问效。

序、高效推进。

死角、管理无盲区。

牢乡域进出大门。

用防疫知识开展自我防护。

必需品采买和心理疏导帮助。

作,邓冰洋和驻点人员协调了一间活动 板房,从门卫和附近商店借了几把凳 子,建起临时办公室。他们忙到深夜, 就睡在板房内的长凳上。

隔离点临时党支部成立, 邓冰洋 被推选为纪律委员。针对督导检查中 出现的问题, 邓冰洋一条一条记录, 及时监督整改,积极协调各工作小组 联动解决问题。为减轻隔离点医护人 员的负担,邓冰洋主动担负起数据统 计员、联络员等职责。为缓解隔离人 员的焦躁情绪,他化身"心理医生", 陪隔离人员聊天。

经开区纪检干部何龙龙一人分饰多 个角色,用纪检人的责任和担当筑牢防 疫安全网。他迅速摸清驻点各工作组职 责和操作流程,配合驻点负责人制订了 "八个一"工作制度,严格监督落实。

他所在的隔离点率先实行清单化、制度 化管理,"六个一"落实上墙;率先成 立临时党支部,推出相关服务措施;建 立7个隔离群,对隔离人员的合理诉求 第一时间解决。他写了《致隔离点家人 们的一封信》, 引导隔离人员中的教师 和党员干部帮助做好隔离人员的情绪安

3月29日晚,何龙龙连夜写了一封 信送到隔离点工作人员手中,给大家 加油鼓劲。医务人员孔淑丹不能回家给 父亲过生日,何龙龙就联系邓襄镇卫生 院,帮忙为孔淑丹的父亲送去慰问品和 生日蛋糕。对自己的亲人, 他却是缺席 的丈夫和父亲。家中两个儿子,一个6 岁、一个3岁,妻子既要忙工作又要照 顾孩子。他只能把对亲人的愧疚深埋于

#### 共青团召陵区委

### 凝聚青春力量 助力疫情防控

近段时间,按照召陵区疫情防控整体 部署,共青团召陵区委组织动员全区各级 团组织、团干部和广大团员青年参与到疫

广泛组织发动。通过线上、线下渠 道,在青年社会组织、企事业单位及返乡 大学生等群体中开展招募活动。截至4月 15日, 共吸纳780余名青年志愿者, 逾 1.2万人次参与疫情防控志愿服务工作。

开展专业培训。结合实际, 通过钉

钉直播、召开会议等方式开展了防疫知 识、防疫政策等培训。

分类整编到位。共青团召陵区委 组建了召陵区疫情防控青年志愿服务 队,现有队员57名。他们分别被编入 专业医护、秩序维护、信息宣传、心 理疏导等服务队,开展抗疫志愿服 务,为打好打赢疫情防控阻击战贡献

张 宝

### 体彩人抗疫守家园

■本报记者 孙 震

本轮疫情发生以来,省体育彩票管 理中心漯河分中心(以下简称漯河体彩 分中心) 工作人员投身抗疫一线, 用责 任和担当守护家园,助力疫情防控。

"1号楼的老师和学生请戴好口罩, 有序下楼做核酸采样……"进行全员核 酸检测期间,每天早上6点,漯河体彩 分中心职工吴靖娜都会拿着小喇叭在自 己居住的小区组织居民进行核酸检测采 样。作为一名党员,居家办公的吴靖娜 及时向所在社区进行"双报到",加入党

漯河体彩分中心财务部负责人高玉变 身"大白",加入自己所在小区的志愿服 务队伍,帮助医务人员开展核酸检测采样 的信息登记工作。整个上午的信息登记工 作中,穿着厚重防护服的高玉汗流浃背, 衣服都湿透了。她说:"我是一名人党积 极分子,关键时刻要挺身而出,以一名共 产党员的标准严格要求自己,接受党组织 的考验。"

在漯河体彩分中心, 共产党员、入 党积极分子勇挑重担、冲锋在前, 其他 工作人员也不甘落后。事业部负责人张 鹏飞得知一实体店业主一家人被隔离、 其女儿进行高考线上单招考试需要笔记 本电脑时,及时将自己用的笔记本电脑 送到隔离酒店。舞阳代销者李明旺第一 时间加入村里的疫情防控志愿服务队, 在疫情防控卡点值守、在村里进行巡 逻,为村庄的疫情防控工作作出贡献。



中国体育彩票 **CHINA SPORTS LOTTERY** 

公益体彩 乐善人生

## "90后"小伙捐献造血干细胞

■本报记者 尹晓玉

4月18日,源汇区空冢郭镇的"90后"小伙岳 奇在浙江省中医院成功捐献220毫升造血干细胞混 悬液,为一名患病少年带去生的希望。4月21日, 记者通过电话采访了完成捐献后在杭州居家休息的

今年26岁的岳奇是源汇区空冢郭镇小于村人。 高三那年,18岁的岳奇和同学相约到交通路与人民 路交叉口附近的献血车上去献血。"因为我高度近 视,献血车上的志愿者建议我不要献血。"岳奇说, 当时他很失落。在等候同学献血时,得知自己可以 捐献造血干细胞, 他便报名加入了中华骨髓库。

高中毕业后,岳奇考上了南京一所大学。2021

年,岳奇通过公务员考试考入杭州市富阳区综合行 政执法局。入职前,他在漯河家里接到市红十字会 的电话。"工作人员说我与一名患者的血样初配成 功,问我是否愿意捐献造血干细胞。"岳奇说,他立 即表示愿意捐献。因为岳奇马上要离开漯河去杭州 工作, 市红十字会工作人员将他的信息转到了杭州 市富阳区红十字会。

今年2月,岳奇接到捐献通知。为了使自己的 身体在捐献时保持最佳状态,他开始走路上下班, 并加强锻炼。最终,他在4月18日完成了造血干细

"我大学时就入了党。这是在践行我入党时的承 诺:在人民需要的时候挺身而出。"岳奇说。

#### 就医遇难题 社区来帮忙

■本报记者 陶小敏

4月25日,家住双汇国际花园小区的居民大丽(化名)顺 利进入市第一人民医院进行化疗。她非常感激街道和社区工作 人员为其提供帮助, 让她顺利就医。

大丽4月22日要到郑州进行化疗。4月21日上午,在完成相关 出行手续后,大丽和丈夫驾车前往郑州。到高速郑州南站扫码时, 大丽的健康码由绿色变成了红色,大丽和丈夫被劝返。回到漯河 后,大丽与其所在的沙北街道沙湾社区取得联系。说明情况后,沙 湾社区派人将大丽和丈夫接回进行居家隔离。

化疗不能耽误。4月23日大丽写了一封就医申请,在线上转交 给沙北街道办事处分管疫情防控工作的常务副主任周芳。了解大丽 的情况后,周芳立即与区政府赋码转码部门联系,协调为其转绿 码,并安排社区医务人员上门为大丽进行核酸检测采样。经过工作 人员的认真核查,大丽的健康码在4月24日被转为绿码。因为担 心到郑州再出问题,大丽在我市进行了化疗。

### 舞阳加强小麦病虫害防治

为有效预防小麦赤霉病发 生,舞阳县组织全县农业技术人 员深入田间地头, 发挥专业技术 优势, 开展小麦病虫害统防统 治, 扛稳全县粮食安全生产重

在严格落实疫情防控各项措 施的前提下, 舞阳县充分调动多 个部门和乡镇的积极性, 在争取 到上级农业生产发展资金151万 元的基础上,又通过多方努力争 取到上级农业生产救灾资金68 万元和以弱促壮项目资金19万 元,为全县小麦生产提供了资金 保障。

截至目前,舞阳县共发布 病虫情报等预警信息6期、土 壤墒情测报10期、电视讲座10 余次,组织召开小麦技术培训 会 150 余场次,培训群众 8000 多人次,面对面、电话、微信 技术指导服务群众9000多人 次, 印发技术宣传材料 20 余万 份,小麦主要病虫害防治155 万亩次。

据了解,该县在16万亩高 标准农田和相关乡镇开展小麦 病虫害统防统治,已启动无人 机26驾,日作业量2万亩。

赵明奇 梅 宁 张明杰

#### 市工商联

### 多措并举招商引资

4月初以来,市工商联多措 并举抓招商引资,目前已取得 初步成效。

发挥职能优势, 创新招商 机制。用好工商联联系非公经 济组织和民营经济人士的职能 优势, 以珠三角、长三角、环 渤海和京津冀为重点区域,以 与外地市缔结友好工商联、建 立友好商会为依托,构建辐射 全国的招商引资网络。聘请精

通产业项目、善于商务洽谈、 人脉资源丰富的企业家作为工 商联招商引资联络员,广泛宣 传推介漯河,吸引更多客商来 漯投资兴业。

建立全省商(协)会信息 库。市工商联主动与省工商联 和省内商(协)会对接,建立 全省商(协)会信息库,为我 市对外开放和招商引资工作搭 建平台、畅通渠道。

#### 保和乡

## 发展多彩产业富乡亲

"我们严格落实测体温、扫 码等疫情防控措施。基地每天都 有30多人过来干活儿,同时带 动了沟李村、宗堂村、岗张村等 附近5个村的200多名村民居家 务工。群众在家门口就能有高收 入, 走上富裕路。"4月18日, 舞阳县保和乡丰昌花卉种植合作 社负责人李志明介绍说。

去年以来,保和乡采用龙头 企业入驻、产业基地引领、合作 社土地入股、群众参与生产的模 式,大力培育多彩产业,着力发 展辣椒、烟叶、菊花、葡萄、香 菇等富民产业。

围绕多彩产业发展,该乡出 台工作方案,对领导组织、发展 目标、产业模式等进行统筹安 排,通过产业基地引领带动和利 益分成吸引农户参与生产,公司 提供技术、帮助寻找销路, 保障 产业持续健康发展。

在发展辣椒产业上,入驻 基地的九域文旅公司先期建设 1000亩种植基地,争取亩均收

益在2800元以上,农户除地租 外亩均收益在600元以上、村 集体亩均收益在400元以上。 按照规划,力争三年内总面积 达到2万亩以上,成为全乡济发 展主导产业。在发展菊花产业 上,依托丰昌花卉种植合作 社,实现1000亩连片种植,亩 纯收益在2000元以上,同时大 力发展旅游产业, 打造网红打

着力打造19个烟叶产业专 业村。巩固现有的2000亩烟田 面积,力争明年突破3000亩、 三年内达到5000亩,实现农 户、集体、财政三方受益。在 发展葡萄产业上,采用基地+集 体+贫困户的模式,提升经济效 益,帮贫扶困。制定奖补政 策,大力发展香菇产业,吸引 群众参与, 力争在三年内拥有 10个种植村,种植规模达到 120万棒,使其成为群众致富的 优势产业。

赵明奇 陈帅鹏 张海坤

### 辅警勇救落水儿童

本报讯(记者 范子恒 通讯 员 冀永杰) 4月22日, 市公安 局郾城分局商桥派出所辅警张锦 博勇救两名落水儿童, 受到群众 好评。

4月22日,正在值班的辅警 张锦博接到群众求助:有两个孩 子落入派出所东边的一个深坑 里,情况紧急。张锦博迅速赶到 现场, 发现两名七八岁的孩子正 在深坑中哭喊, 坑内都是淤泥和 污水。两个孩子离岸边有四五 米,还在不断地往下陷。张锦博 来不及脱衣服就跳了下去。他刚

跳进去就发现泥坑很深, 在坑中 行走非常艰难。"不要乱动,越 动陷得越深。不要怕。"张锦博 一边往两个孩子身边走, 一边安 抚孩子的情绪。他抓住两个孩 子,将他们抱了起来,并奋力把 两个孩子往上举。随后他抱着两 个孩子艰难地往岸边走,淤泥和 污水埋到了他的胸口。最终,他 成功救出两个孩子。 被救出的两个孩子一直在发

抖。担心孩子感冒,张锦博带他 们到派出所用热水清洗,并联系 两个孩子的家长过来接人。

#### 34.境内外国人宗教活动 管理规定

外国人在中国境内进行宗

教活动,应当遵守中国的法律 法规,《境内外国人宗教活动 管理规定》及其实施细则规 定,外国人不得干涉中国宗教 团体、宗教活动场所的设立和 变更,不得干涉中国宗教团体 对宗教教职人员的选任和变 更,不得干涉和支配中国宗教 团体、宗教活动场所的其他内 部事务;外国人不得在中国境 内成立宗教组织、设立宗教办 事机构、设立宗教活动场所或 者开办宗教院校、宗教培训 班,不得在中国公民中发展教 徒、委任宗教教职人员、擅自 在宗教活动场所讲经讲道、制 作或者销售宗教书刊、宗教音 像制品、宗教电子出版物等宗 教用品、散发宗教宣传品和进 行其他传教活动等。

《学校招收和培养国际学 生管理办法》第二十九条规 定: 高等学校应当尊重国际学 生的民族习俗和宗教信仰,但 不提供宗教活动场所。学校内 不得进行传教、宗教聚会等任 何宗教活动。

《境外非政府组织境内活 动管理法》规定,境外非政府 组织不得非法从事或者资助宗 教活动。

#### 35.共产党员不能信教

共产党员不得信仰宗教是 政治纪律。《关于新形势下党 内政治生活的若干准则》规 定,党员不准搞封建迷信,不 准信仰宗教,不准参与邪教, 不准纵容和支持宗教极端势 力、民族分裂势力、暴力恐怖 势力及其活动。《中国共产党 纪律处分条例》规定,对信仰 宗教的党员,应当加强思想教 育,经党组织帮助教育仍没有 转变的,应当劝其退党;劝而 不退的, 予以除名; 参与利用 宗教搞煽动活动的,给予开除 党籍处分。 (全文完)

### 民族宗教政策法规宣传